

青海彩风

守好责任底线 足球场上拓展“彩友圈”

——记青海体彩代销者郝茂强

本报记者 丰佳佳

近年来，青海体彩涌现了多位出色的“90后”代销者，他们在店面布置方面更有创意，在自我宣传方面更加积极主动，为体彩市场拓展注入新活力。

在加入体彩行业前，郝茂强是一位白领，从事房地产信息化管理工作。2015年，郝茂强兴起了创业的念头。在选项目时，球友建议他考虑体彩。

彼时，海湖新区万达广场是新开发区域，人流偏少。开店的前两年，店面营业收入涨幅较慢，2017年之后，随着郝茂强在竞彩宣传方面的努力，加上万达广场商圈配套设施逐渐完善，附近的游客逐渐增多，站点经营有了起色。

虽然他从开店之初就主打竞彩宣传，但站点打响名气却是依靠超级大乐透。2020年11月23日晚，体彩大乐透第20118期开奖，青海西宁购彩者中得当期一等奖1注，奖金1000万元。这张出自郝茂强体



彩店的大奖票迅速为站点聚集了人气，很多家住附近社区的居民和商铺的上班族都来店沾喜气。也有许多常来店里的购彩者讨论到底是谁中了大奖，也有人向郝茂强打听相关信息，对此，郝茂强总是说：“我真的记不清是谁中的奖，就是知道也不能和大家说，这是我们工作的要求，得为中奖者保密。现在我只能告诉大家，我店里卖出的彩票中出了1000万元，这说明大奖是真的，大奖就在我们身边。”

大奖带来的人气是一时的，稳定客户群、并不断拓展新客户才是实体店持续健康发展的关键。每到周末，郝茂强

都会抽出半天时间到足球场上踢球比赛。一方面出于对足球的热爱，另一方面是为了拓展并稳固自己的“彩友圈”。在他看来，实体店是一个目标性的消费场所，大多数进门的人都是对彩票有了解的“老彩友”，想要拓展新客户，让更多从未接触过体彩的人了解体彩，就需要走出店面，他说：“坐在店里等着客人上门和积极主动吸引客户进来，效果肯定不一样。趁着年轻，能踢得动，那就多去跑跑。通过参加和组织足球比赛，我的朋友圈不断扩大，客户群也不断扩大，很开心这么多人通过我而了解体彩，接触体彩。”此外，青海体彩借助大

型赛事活动以及公益活动组织的即开票展销活动，郝茂强总是主动报名参加。“有时候，参加这些活动销量并没有在店里卖得多，但这样的活动最重要的意义是宣传体彩品牌，为行业拓展新的客户群，很有意义。”

接下来，郝茂强计划定制一些带有自己体彩店相关元素的球服，赞助球队和赛事，“体彩倡导微光行动，号召人们参与随手微公益，我作为一名体彩人要积极响应，捐赠一些球衣不仅能给队友们踢球提供方便，也能向更多球友展示体彩的风采，传递体彩公益理念。”

三秦彩情

引导理性购彩 西安体彩这样做

本报记者 王世让

近年来，陕西省体彩中心西安东区分中心时刻以“责任彩票”为准绳，在不断提升销量的同时，也重视引导购彩者理性投注。

6138003253号实体店代销者田女士曾分享过她引导理性购彩的经历。有一天，一位陌生人醉醺醺地走进田女士的店里，他买了几张顶呱刮即开票，未与田女士过多交谈，田女士也没察觉到

异常。这位购彩者刮完即开票后，就独自坐着研究竞彩的场次和比赛，随后写了几个比赛场次和投注内容。田女士接过投注单一看，购彩金额高达上万元，对比赛内容也考虑欠妥。田女士就为购彩者倒了一杯热水，陪他坐着聊了一个多小时。待这位购彩者醒酒之后，才意识到自己刚才的投注太冲动，他十分感激田女士的理性引导。

代销者能将“理性购彩”熟记于心，化为行动，得益于西安东区分中心

数次举办责任彩票培训会。管理站工作人员以实践为依据，以责任为己任，对代销者与销售人员进行了多次培训，确保了区域内彩票市场的健康运营，持续发展。经过培训后，区域内代销者也能对购彩者的非理性购彩行为进行警示、疏导。在培训中，工作人员向实体店销售人员详细讲解了“理性购彩”的内涵与意义，他说：“责任彩票就是要求我们每名从业者负责任，就是对购彩者进行理性购彩引导。”参加培训的6101003224号实体店代销者蔡先生说：“以后我一定积极劝阻非理性购彩的行为，让大家意识到买彩票即使不中奖，也能为公益做贡献，是一份乐事和益事。”

线，维护体育彩票公益公信品牌形象；二是坚决杜绝擅自利用互联网销售彩票、涉足非法彩票、参与赌博等违法违规行为；三是增强切实做好风险防控工作，树立风险防范意识，规范销售流程，严格遵守代销者行为十禁止和十不要，确保体育彩票行稳致远。培训结束后，东区分中心还对各实体店代销者进行了责任彩票培训考核。

通过开展体彩销售实体店培训，奉贤体彩代销者的责任彩票意识和业务能力得到了进一步提高。接下来，奉贤体彩将继续开展多场责任彩票培训。

沪上彩风

奉贤体彩开展责任彩票培训会

本报记者 张小可

日前，上海奉贤区体彩办召开责任彩票培训会，奉贤区内100余名体彩从业人员参加培训。

本次培训主要围绕加强责任彩票宣传、合法合规经营及防范运营风险等内容进行。培训强调了责任彩票工作的必要性和重要意义，要求全体代销者做

好责任彩票的宣传，在合法合规的前提下提高业务能力，坚决杜绝利用互联网销售彩票、涉足非法彩票等违法违规行为。并通过讲解典型案例告知代销者，要在日常销售中引导理性购彩。

培训会上，奉贤区体彩办提出三点要求，一是坚持合规经营，要切实履行体育彩票社会责任，要对照责任彩票合规红线和责任底线，筑牢购彩安全防

彩市观察

聚焦社会责任 接受社会监督

本报记者 赵萌

责任彩票建设，是近年来体彩工作中最重要的内容之一，为了做好责任彩票工作，体彩机构采取了诸多行之有效的办法和措施，聘请“责任彩票监督员”就是其中的重要举措之一。

责任彩票监督员主要是从关心体彩事业发展的专家学者、法律工作者、社区工作者、社会志愿者、退休体彩机构从业人员、资深体彩代销者、资深购彩者等社会各界人士中选聘，邀请他们对机构人员和代销者落实风险防控措施情况进行监督，用社会的力量监督责任彩票的运行和责任彩票建设的落实。

目前四川体彩在这项工作上取得了一定的成绩，从2020年开始，四川体彩一直在推行这项制度，并取得了良好的社会效果。在实施过程中，四川体彩通过开展培训、组织活动等方式让社会监督人员参与体彩工作，让他们成为彩票

责任建设的参与者和推动者。体彩部门，借助第三方的力量，从新的角度和方向，重新审视责任彩票建设工作，找不足、找问题，切实提升责任彩票建设能力。

聘请责任体彩社会监督员的做法，显示出体彩积极、开放的心态，也是体彩越发自信心的证明。从2018年开始，中国体育彩票每年都会发布社会责任报告，主动接受社会监督，让越来越多的人了解体育彩票，了解责任彩票的概念及意义。除了主动向外发布信息，还通过聘请监督员的方式，邀请社会力量参与责任彩票建设，形成双向互动、双向助力。因为体彩人知道，当前体彩市场已达到千亿规模，全国有二十几万家实体店，几十万从业者，从业人员素质不同、地域环境不同、经济环境不同，因此扎实推进责任彩票建设工作需要“踏石留印，抓铁有痕”，不断创新，更需要敞开怀抱，主动接受社会的监督。

粤彩风云

体彩“爱心图书室”温暖学生心



本报记者 黄心豪

日前，由广东省体育彩票中心、广东省教育基金会联合举办的中国体育彩票微光行动2023年广东体彩“情系山区 送书助学”活动举行。活动现场，广东省体育彩票中心为梅州市五华县横陂镇增大小学师生送去书籍和体育器材，助力乡村振兴。

为深入贯彻落实广东省体育局关于实施乡村振兴战略相关工作部署，充分发挥体育彩票在助力乡村振兴中的重要作用。近年来，广东体彩中心向广东省教育基金会捐资35万元，资助广东12所学校建设“爱心图书室”，这也是广东体彩连续9年打造的公益品牌精品项目。

“本次送书助学活动，标志着全省新一轮体育彩票助力乡村振兴的全面开启。”广东省体彩中心负责人表示，把促进乡村振兴作为

责无旁贷的一项重要任务，充分发挥体育彩票综合效能，积极推动体育彩票融入乡村振兴。

“第一次接触柔道就是跟奥运冠军学基础技巧，真是太激动了。”在2023年广东体彩“情系山区 送书助学”活动首站现场，奥运会柔道冠军冼东妹和孩子们分享了她的冠军故事，并亲身为孩子们做基础柔道技巧示范教学，学生们掌声不断。冼东妹说：“送书助学、捐赠体育器材、建设篮球场等举措，正是广东省体育局帮扶梅州五华横陂镇的具体体现，我有义务参加这样的公益活动与善举，让体育精神‘深耕’在山区孩子们心里。”

截至目前，广东省体彩中心已累计为全省76所山区中小学建立“快乐操场”，52所学校建立“爱心图书室”，为100名山区中学生提供助学金，并持续推动体彩实体店开展“体彩+”农产品销售模式。

浙江彩风

本报记者 王辉

台州体彩慰问帆船帆板队

近日，台州市体彩中心一行对浙江台州体彩冠名的玉环市帆船帆板队成员开展了慰问活动。

玉环市帆船帆板队成立于1985年11月，成立至今共获得全国金牌21枚，省运会金牌17枚，省锦标赛金牌90多枚，向省专业队输送10人，国家队2人。但由于资金困难，他们一度陷入困境。2022年，台州体彩冠名玉环帆船帆板队，并捐款20万元用于日常训练经费，帮助他们更好地开展训练。

帆船帆板队相关负责人与体彩中心相关人员一起参观了校内新改造的训练室。谈及队伍里的孩子们，体校负责人说：“这些孩子肯吃苦、肯耐劳，在条件有限的情况下依然咬牙坚持训练，在比赛中也能取得好成绩，他们是体校的骄傲。”

台州体彩准备了丰富的慰问品带给玉环帆船帆板队的成员，同时台州体彩相关负责人送上了诚挚的祝福，预祝他们在接下来的比赛中再创佳绩。

新疆体彩

新疆体彩助力多地开展全民健身活动

本报记者 赵萌

近期，新疆体彩多地开展各类群众性体育赛事活动，在助力大众体育普及的同时，更让体彩公益形象深入人心。

日前，2023第二届白碱滩区马拉松赛开跑，来自全疆各地的680名选手参与比赛。此次赛事设有42公里马拉松、21公里半程马拉松以及5.5公里健康欢乐跑共3个竞赛项目。

赛事现场，新疆体彩中心开展了公益宣传推广活动，搭建了体彩帐篷，摆放了“公益体彩 乐善人生”“快乐购彩 理性投注”等公益广告，同时向市民朋友们发放了责任彩票

宣传手册，并为其详细讲解了体育彩票的游戏种类和玩法。值得注意的是，花样繁多的顶呱刮即开票与体彩吉祥物“乐小星”玩偶吸引了大量年轻人的目光，成为赛场边独特的风景线。

日前，克拉玛依市体育彩票管理分部组织的2023新疆维吾尔自治区大众跆拳道联赛在克拉玛依开赛，来自全疆各地8支代表队的100多名青少年跆拳道运动员展开比拼。赛场上，小队员们顽强拼搏将跆拳道奋勇拼搏的精神发挥得淋漓尽致，比赛结束后，双方运动员鞠躬拥抱致敬。参赛的一位小队员说：“为了让我们青少年健康成长，体彩举办了此次跆拳道比赛，为我

们提供了一个可以相互交流相互切磋的平台。今后我会努力学习、努力训练，以优异的成绩回报社会、回报祖国。”

日前，由新疆体彩参与的2023年“电信杯”全疆足球冠军赛在喀什市举办，此次比赛是新疆足球上半年的重点赛事之一。参赛队伍来自全疆16个地州，由14支球队组成。喀什地区体彩管理分部借助本次体育赛事，在比赛现场布置了公益体彩宣传展板和公益金宣传展板，让现场观众印象深刻。体彩分部工作人员协助组委会成员做好赛事比分更新工作的同时，还为大家提供帐篷、矿泉水等物资，协助做好赛事保障工作。



开奖公告

7星彩第23054期 本期销售:16425862元 开奖号码:9 9 9 9 2 7 + 8 排列3第23124期 本期销售:4716666元 开奖号码:0 7 1 排列5第23124期 本期销售:19296882元 开奖号码:0 7 1 2 9

5月14日

公益体彩 官方微信



公益体彩 官方微信



广告

广告